

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана 1 июня 1917 года

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 21 ИЮНЯ 1970 ГОДА

№ 143 (14216)

Цена 2 коп.

Сообщение ТАСС Длительный космический полет успешно завершен

19 июня 1970 года, в 14 часов 59 минут московского времени после выполнения программы длительного полета по околоземной орбите космический корабль «Союз-9» приземлился в заданном районе территории Советского Союза в 75 километрах западнее города Керганда.

Космонавты товарищи Николай Андриян Григорьевич и Севастьянов Виталий Иванович после приземления чувствуют себя хорошо.

Для осуществления спуска на Землю в расчетное время были произведены ориентация корабля и включение тормозной двигательной установки.

По окончании работы двигательной установки произошло разделение отсеков корабля, и спускаемый аппарат с экипажем вышел на траекторию полета к Земле. Полет спускаемого аппарата проходил по траектории управляемого спуска с использованием аэродинамического качества. После торможения в атмосфере была введена в действие парашютная система. Двигатели мягкой посадки обеспечили плавное приземление спускаемого аппарата.

На месте приземления космонавтов А. Г. Николаева и В. И. Севастьянова тепло встретили представители группы поиска, спортивные комиссары, друзья и журналисты.

Проведенное на месте встречи оперативное медицинское обследование экипажа показало, что космонавты хорошо перенесли длительный космический полет.

Длительный орбитальный полет космического корабля «Союз-9» завершен.

Экипаж в составе Героя Советского Союза, летчика-космонавта СССР полковника Николаева А. Г. и кандидата технических наук Севастьянова В. И. полностью выполнил намеченную программу научно-технических и медико-биологических исследований.

УЧЕНЫМ, КОНСТРУКТОРАМ, ИНЖЕНЕРАМ, ТЕХНИКАМ И РАБОЧИМ, ВСЕМ КОЛЛЕКТИВАМ И ОРГАНИЗАЦИЯМ, УЧАСТВОВАВШИМ В ПОДГОТОВКЕ И УСПЕШНОМ ОСУЩЕСТВЛЕНИИ ДЛИТЕЛЬНОГО ПОЛЕТА КОСМИЧЕСКОГО КОРАБЛЯ «СОЮЗ-9»

Советским космонавтам товарищам НИКОЛАЕВУ Андрияну Григорьевичу и СЕВАСТЬЯНОВУ Виталию Ивановичу

Дорогие товарищи! Нынешний юбилейный ленинский год ознаменовался новым значительным достижением советской космонавтики. Успешно завершен восемнадцатисуточный орбитальный полет космического корабля «Союз-9». Отважные советские космонавты товарищи Николай А. Г. и Севастьянов В. И. совершили самый продолжительный полет в космосе и выполнили большой объем научно-технических исследований и экспериментов. В ходе полета аппаратура и системы космического корабля работали надежно, что обеспечило безупречное осуществление всего полетного задания.

Следая новым шагом в космонавтике, знаменующий собой начало продолжительных пилотируемых полетов в космическом пространстве. Полученные в ходе исследования ценные медико-биологические данные о влиянии на организм и работоспособность человека факторов длительного космического полета, длительная и всесторонняя проверка технических систем корабля и наземных средств обеспечения, осуществление широкой программы научных и народнохозяйственных исследований и наблюдений дают необходимый практический материал, который будет положен в основу будущих космических полетов, приблизит время создания постоянно действующих орбитальных станций.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР сердечно поздравляют вас, дорогие товарищи Андриян Григорьевич Николаев и Виталий Иванович Севастьянов, с выполнением трудного и ответственного задания и успешным завершением космического полета.

Поздравляем всех ученых, конструкторов, инженеров, техников и рабочих, все коллективы и организации, участвовавшие в подготовке, запуске и успешном осуществлении длительного орбитального полета пилотируемого корабля «Союз-9».

Желаем вам, дорогие товарищи, дальнейших успехов в вашей замечательной работе. Пусть эти успехи принесут новую славу нашей великой социалистической Родине и послужат благородному делу изучения и освоения человеком Вселенной.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КПСС ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР СОВЕТ МИНИСТРОВ СССР

Заявление экипажа корабля «Союз-9» на месте приземления

ЦЕНТРАЛЬНОМУ КОМИТЕТУ КПСС ПРЕЗИДИУМУ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР СОВЕТУ МИНИСТРОВ СССР

Докладывая, что сегодня, 19 июня 1970 года, после полного выполнения программы космический корабль «Союз-9» совершил посадку в заданном районе Советского Союза. Экипаж космического корабля «Союз-9» находился в орбитальном полете вокруг Земли 18 суток.

За время полета выполнена сложная программа научно-технических экспериментов, проведен комплекс медико-биологических исследований, испытаны новая аппаратура и агрегаты в длительном космическом полете. Все системы корабля работали нормально.

Гораздо благодарим ЦК КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Советское правительство за оказанное нам большое доверие по осуществлению длительного полета.

Чувствуем себя хорошо, готовы к выполнению новых заданий.

Командир корабля «Союз-9», полковник А. Г. НИКОЛАЕВ, борт-инженер корабля «Союз-9», кандидат технических наук В. И. СЕВАСТЬЯНОВ.



МОЛОДЦЫ, ВАСЮГАНЦЫ!

СРЕДНИЙ ВАСЮГАН. Хорошо работает в июне коллектив нефтеразведочной экспедиции. Ежемесячное задание — пробурить 3.300 метров. К 17 июня бригады прошли 1.728 метров. Есть все основания думать, что июньский план будет выполнен. Впереди идет бригада М. Нурлыянова. Сейчас она трудится на буровой

Р-420 Останнинской площади. Здесь глубокая скважина — 2.700 метров. Бригада применяет скоростные методы бурения и работает с опережением графика. В середине июня буровики перешли на выработку, достигнутую ими за шесть месяцев прошлого года. Другая бригада под руководством В. Козлова закан-

чивает скважину Р-261 на Колотушской площади. В ближайшее время эта бригада переходит на Пионерскую площадь, которая, как предполагают геологи, перспективна. Можно надеяться, что недавно открытое Мирное газовое месторождение не окажется последним в этом году. Проходка в целом по экспедиции с начала года до-

стигла 17 июня почти 14.400 метров. В. АНТОНОВ. Это сообщение в Средне-Васюгане тем более приятно, что в первой половине июня дела буровиков Томского геологического управления шли очень плохо. Месячный план — 11.000 метров плюс 680 метров майского долга. К 17 июня все

четыре экспедиции управления пробурили 3.300 метров. Всего. Полюзна приходится на долю васюганцев. По различным причинам отстали Западная, Каргасокская и Александровская экспедиции. В такой ситуации можно только сказать: «Молодцы, васюганцы, так держитесь!»

- ГОРЯЧИЕ БУДНИ НЕФТЕРАЗВЕДЧИКОВ.
- ГРУЗЫ НА СЕВЕР — С ОПЕРЕЖЕНИЕМ ГРАФИКА.
- 6 ЛЕСПРОМХОЗОВ РАБОТАЮТ В СЧЕТ ИЮЛЯ.

ПЯТИЛЕТКУ — ДОСРОЧНО!



ЖАРКО В ЛЕСОСЕКАХ

ПЕРВОМАЙСКОЕ. Уже неделю лесозаготовители Комсомольского лесхоза работают в счет июля. 19 комплексных бригад соревнуются за достойное завершение последнего года пятилетки. В лесосеках жарко от хорошего трудового соперничества. С начала года почти все бригады имеют сотни кубометров заготовленной сверх задания древесины. Свыше 1.000 сверхплановых кубометров древесины у лесорубов из бригад

ТОМСК. Как сообщил начальник плавного отдела комбината «Томлес» Э. Каминский, полугодовой план по вывозе деловой древесины выполнен также коллективами Катайского, Парabelьского, Чанского, Тимирязевского и Ергайского лесхозов. Однако в целом по комбинату «Томлес» наблюдается двухдневное отставание от июньского графика. Оно возникло потому, что работники Асиновского, Аргат-Юльского, Ореховского и Утинского лесхозов не справляются со своими заданиями, допускают простои техники и потери рабочего времени. В оставшиеся до конца июня дни необходимо наверстать упущенное.

В СЧЕТ ВТОРОГО ПОЛУГОДИЯ

Успешно трудятся в этом году животноводы Каргасокского района. Досрочно выполнив полугодовой план продажи молока, они к 15 июня уже доставили на приемные пункты свыше 500 тонн в счет второго полугодия.

Увеличилась продажа молока и в Первомайском районе. Здесь к 15 июня на приемные пункты его поступило на 196 тонн больше, чем в этому же времени в прошлом году.

С. ЛАРИНА.
ЛЮБИН РЕКОРД
Хорошее настроение у доярки колхоза имени Калинина Бакчарского района комсомолки Любы Лукиной. На этой неделе суточные надоя молока от каждой коровы ее группы достигли четырнадцати килограммов. Бюро райкома комсомола присудило ей первое место в соревновании молодых доярок района.

В самом начале трассы

АЛЕКСАНДРОВСКОЕ. На окраине села строится городок строителей нефтепровода. Здесь будут столовая, пекарня, баня, овощехранилище, жилые дома. Тут же накапливается техника: трубоукладчик, тракторы, сварочные агрегаты, изолирующие машины. На этой неделе продолжались походы мастиков, необходимых для изоляции труб нефтепровода Александровское — Анжеро-Судженский, Мехколдана, проложившая сотни километров трубопровода на Тюменщине, сейчас строит мосты и подъездные пути к трассе. На самой же трассе начата чистовая расчистка. Каждое утро от палаток городка уходят машины с механизаторами. Среди них немало опытных строителей. Так, К. Малахов и И. Федосев строят уже третий нефтепровод.

С НЕБА — НА СОРНЯКИ

В этом году с самолетов предстоит обработать ядохимикатами 57 тысяч гектаров. А пока на зеленой пашне работают тракторы с опрыскивателями. В Асиновском районе начали борьбу с сорняками механизаторы колхоза имени Ленина. Первые 25 гектаров паша и 15 гектаров семеновников многолетних трав здесь прополоты ядохимикатами. В четверг вывели на поля новые высокопроизводительные опрыскиватели СВТ-1 механизаторы совхоза «Шегарский» Шегарского района.

ДИХТЕРЫ СШЕШАТ НА СЕВЕР

«Сельхозтехника»
В минувший четверг от причала Томской пристани отчалила очередная партия машин и оборудования для совхозов Александровского района. Все необходимое для предстоящей заготовки кормов хозяйства северных районов помещено в срок. В. ПУТИЦЕВА.
Область потребления
Еще одно приятное событие этой недели: областное управление погрузочно-разгрузочных работ в причалах, специализированная потребительская кооперация дихтеры. Дело до закрытия навигации еще много... М. ВЛАДИМИРОВ.

НОВАЯ МОДЕЛЬ

резиновых сапожек была запущена на конвейер мезин завод. Фигурный бордюры, задник новой конструкции, резина удешевленной рецептуры придали сапожкам нарядный и привлекательный вид. Новый вид продукции на заводе резинной обуви освоили лучшие бригады, которыми руководят В. Топарев и Н. Скрипченко. На самые трудные операции были поставлены опытные — с двадцатилетним стажем — работницы А. Камаринина, Т. Дегарева, Г. Ажермачева. Сейчас каждая бригада выпускает за смену по 1.300 пар этих сапожек. К концу минувшей недели на конвейере сошла 75-тысячная пара сапожек новой модели. На заводе готовится к выпуску еще одного фасона резинной обуви. М. ЕВДОКИМОВ.

ДВЕ МАШИНЫ

для скрутки токопроводящих жил кабеля получили завод «Томкабель» на этой неделе из Венгрии. Скорость этих агрегатов почти вдвое выше прежних. В ближайшее время предприятие получит десять таких скоростных машин от венгерских друзей. Н. ПАХРАЕВ.



Погрузка тракторов-болотоходов для нефтеразведчиков Васюганья в Томском речном порту.

ВСЕ, ЧТО ЗАПЛАНИРОВАНО НА ИЮНЬ, БУДЕТ ВЫПОЛНЕНО

ТАК ЗАВЕРИЛИ НАШЕГО КОРРЕСПОНДЕНТА В СУ-1 ТРЕСТА «ТОМСКПРОМСТРОЙ»

Коллектив СУ-1 треста «Томскпромстрой» строит многие крупные объекты в Томске и за его пределами. 20 различных сооружений должны сдать в этом году бригады управления. Одна из лучших бригад под руководством Владимира Иль-

ченко трудится на Томском холодильнике, который сможет вместить в себя два тяжелых железнодорожных эшелона мяса и рыбы — 140—150 процентов годового ежедневной выработки в переловой бригаде. Ее цель — закончить все работы не в сентябре, как намечено графиком, а к Дню строителя, 9 августа.

Другая бригада этого управления, которой руководит Евгений Куршаков, на этой неделе заканчивала монтаж корпуса первого — коровника на Карбышевском животноводческом комплексе в Томском районе. Начались пла-

нировка территории, закладка фундаментов опор на втором коровнике и бурение скважин. Срок окончания строительства комплекса — 1 октября. Сформирована специальная студенческая бригада. В ближайшее время она присоединится к бригаде Е. Куршакова.

Последние строительные работы идут сейчас в будущем цехе мозаичных плит ОПСМ. Здесь трудятся работники СУ-1 и субподрядной организации — управления «Нефтехиммонтаж». Цех мозаичных плит должен вступить в строй в первых числах июля. В. АЛЕКСАНДРОВ.

К совещанию министров иностранных дел государств — участников Варшавского Договора

21—22 июня в Будапеште состоится совещание министров иностранных дел государств — участников Варшавского Договора для обсуждения актуальных проблем, связанных с подготовкой общеевропейского совещания по вопросам безопасности и сотрудничества в Европе.

